

协管员张福道>>

天再冷也得站上6小时

在市区的很多路口,无论天多冷,风多大,总会看到这么一群人:他们身穿棉袄、头戴棉帽,口中的哨子不时响起,手中的小红旗随着信号灯挥舞,忙碌地维持过街行人的秩序。他们就是交通协管员。



▲张福道正在路口维持秩序。

15日上午11时,在沂蒙路与金雀山路交会处路口,交通协管员张福道正举着红旗、吹着哨子维持秩序,引导市民按照信号灯通过路口。张福道今年52岁,是临沂交警支队直属一大队的一名协管员,2005年加入协管员队伍,现在已经有近6个年头了。

近日气温骤降,老张说,只要不刮风感觉还好点。“队里给发的棉衣很暖和,这周一又给我们每人配了一副棉手套,平时不冷,就怕刮风,13日那天刮风刮得人都站不住,那真叫冷呀。”

因为工作原因,每天的天气预报成了老张必看的电视节目,有时下午7点下班后回家,天气预报结束了,家人已经提前留意关注。“全家都看天气预报,遇到突发天气情况,家人还给送衣服、送雨具。”老张笑着告诉记者。

张福道告诉记者,协管员每天早上7点30分正式上岗,一般7点20分就已经各就各位了。“每天我们轮班,一人一天工作6个小时左右。”张福道称,他家住河东区安居小区,每天骑电动

车来上班,不论什么样的天气,天天如此。

问及一天要站6个小时累不累,老张笑着说,毕竟年龄不饶人了,站久了腿也会很累,换班后总要找个地方坐下休息一下。“特别是交通高峰时,车辆、行人太多了,精神高度集中,当时感觉不到累,但换下岗来时,往往觉得特别累。”

在来往的人流中,张福道不断挥舞着旗子,哨声不时响起,维持着路口的交通秩序。寒冬中,那厚重的身影,也成为一道独特的风景。

文/片 本报记者 张希文

供热维修工张玉峰>>

为检修每天要跑20公里

为了让千家万户在寒冷的天气里享受温暖,临沂市数千名供热岗位上的职工们付出了辛勤的汗水。15日,记者跟随恒源热力有限公司的供热管道维修工张玉峰,奔波于各居民小区,体验他忙碌而火热的工作。



▲张玉峰正在检修供暖管道。

15日上午10时许,记者联系到张玉峰,此时他正在颐华园小区住户家中查看暖气片不热的问题。30分钟后,他又“转移”到了市烟草公司家属院。

下午14时30分许,记者在临沂市交通运输局家属院的换热站里见到了张玉峰,他正穿着皮鞋站在水中,用手去清除管道里的杂质。

张玉峰是恒源热力有限公司供暖管道的维修工人,当日和他一起进行管道维修的还包括他的同事王旭东、吴守刚、宋田和刘士珍。

张玉峰告诉记者,每年的供暖期是他们最繁忙的时候,他们5个人要负责银雀山片区37个二级换热站,约40余个小区的供暖,每天要骑车走20多公里的路,解决辖区内居民的供暖问题。

“检修供暖管道,衣服和鞋子湿透是经常的事。管道抢修最难的就是高空作业,13日我们在颐华园小区楼顶进行高空检修时,管道里的水四处乱喷,根本避不开,我的鞋和衣服都被水浸透了。”张玉峰说,因为太忙,根本就没有换衣服的时间,自供暖以来每天他们差不多都要工作十几个小时。

下午16时,记者要离开的时候,张玉峰已经和同事处理完该小区管道的维修,“这个换热站关系到市交通局家属院居民的供热,现在终于解决了,舒了一口气。”张玉峰说。

但当天等待他们的任务还没结束,颐华园小区的供热又出现了问题,需要他们立刻赶赴。“晚饭又不知道什么时候能吃了。”张玉峰摇摇头笑着说,“不过大冷的天,让居民家中早点热起来比我们的肚皮更重要。”

文/片 本报记者 刘海蒙